
 
Governo do Rio de Janeiro 

Secretaria de Estado de Trabalho e Renda 
Conselho Estadual de Trabalho, Emprego e Geração de Renda 

 
ATA DA 29ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CETER/RJ 

 

DATA: 13 de junho de 2022. 

LOCAL: Espaço virtual da ZOOM 

PARTICIPANTES: Mario Porto dos Santos, conselheiro suplente, representante 
da CTB/RJ - Central dos Trabalhadores e das Trabalhadoras do Brasil no Estado 
do Rio de Janeiro; Indalécio Wanderley, representante da Central Única dos 
Trabalhadores – CUT/RJ; Alex Bolsas, Conselheiro Titular e Presidente do 
CETER/RJ, Eduardo Medeiros dos Santos, Conselheiro Suplente, 
representantes da Superintendência Regional do Trabalho no Estado do Rio de 
Janeiro - SRT; Natan Schiper, Conselheiro Titular, representantes da Federação 
do Comércio do Estado do Rio de Janeiro - FECOMÉRCIO; Maria Rita Catonio 
Barbosa, conselheira suplente, representante da Federação das Indústrias do 
Rio de Janeiro - FIRJAN; Oswaldo Munaro Filho, Conselheiro Suplente, 
representante da Federação dos Hospitais e Estabelecimentos de Serviços de 
Saúde do Estado do Rio de Janeiro – FEHERJ; Claudio Fernandes Rocha, 
Conselheiro Titular, representante da UGT - União Geral dos Trabalhadores do 
Estado do Rio de Janeiro; André Gustavo Guimarães da Cunha, Conselheiro 
Titular, representante da Força Sindical - FS/RJ; Luiz Edmundo, conselheiro 
titular; Bartolomeu Evangelista de França, conselheiro titular, representante da 
CSB/RJ; Ronaldo Simões, Conselheiro Titular, representante da Secretaria de 
Estado de Agricultura, Pecuária, Pesca e Abastecimento – SEAPPA; Renata 
Gregório da Silva, conselheira suplente e representante da Secretaria de Estado 
de Trabalho e Renda – SETRAB;; Karine Moreira, conselheira suplente 
representante da Federação das Empresas de Transportes de Passageiros do 
Estado do Rio de Janeiro – FETRANSPOR; Claudia Duranti, Conselheira Titular, 
representante da Associação Comercial do Rio de Janeiro – ACRJ e Alan Braga 
de Souza, Secretário Executivo do CETER/RJ. 
CONVIDADOS: Claudia Cunha, Miguel Silva e Alex Martins, técnicos da 
SETRAB. Ao décimo terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte dois, às 
14:00 h, no Espaço virtual da ZOOM, verificado o alcance do quórum mínimo, 
teve início a vigésima nona Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de 
Trabalho, Emprego e Renda - CETER/RJ, sob a presidência do Sr. Alex Bolsas, 
Conselheiro Titular e representante da Superintendência Regional do Trabalho 
do Estado do Rio de Janeiro - SRT, com os seguintes pontos de pauta: ITEM 01 
– Abertura da Reunião do CETER/RJ;  ITEM 02 –  Deliberação sobre  o Plano 
de Ações e Serviços (PAS) do bloco de ações e serviços de Gestão e 
Manutenção da Rede de Unidades de Atendimento do SINE 2022.; ITEM 01 – 
Abertura da Reunião do CETER/RJ: Iniciando os trabalhos o Presidente Alex 
Bolsas, saúda e agradece a presença de todos e todas, destacando que todos 
os conselheiros titulares e suplentes que compõem o CETER/RJ foram 
previamente convocados, como de praxe. Passou-se ao ITEM 02 –  Deliberação 
sobre  o Plano de Ações e Serviços (PAS) do bloco de ações e serviços de 
Gestão e Manutenção da Rede de Unidades de Atendimento do SINE 2022: 
O Sr. Presidente Alex Bolsas passou a palavra para a Claudia Cunha, técnica da 
SETRAB para os devidos esclarecimentos sobre as alterações de valores do 
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PAS de 2022 mediante PORTARIA SPPE/MTP Nº 4.117, DE 6 DE MAIO DE 
2022. Após os esclarecimentos, o Sr. Presidente abriu espaço para todos os 
conselheiros fazerem suas ponderações e considerações. Após destaque da 
bancada laboral, foi feita uma alteração do item “viii. Diagnóstico do Estado do 
Rio de Janeiro”, a qual, após lida e achada conforme, foi aprovada por 
unanimidade. A alteração foi enviada pelo Presidente por e-mail ao Sr. Miguel 
Silva, do Observatório do Trabalho, que procederá sua inclusão no texto final do 
PAS 2022.  Em seguida, o colegiado deu por aprovado o Plano de Ações e 
Serviços (PAS) do bloco de ações e serviços de Gestão e Manutenção da Rede 
de Unidades de Atendimento do SINE 2022. ENCERRAMENTO. E não havendo 
nada mais a ser discutido, a presente ata foi lida e achada conforme e aprovada 
pela unanimidade dos presentes. O Sr. Alex Bolsas deu por encerrada a reunião. 
E para constar, eu, Alan Braga de Souza, Secretário-Executivo do CETER/RJ, 
lavrei a presente ata, que será assinada pelo Presidente. 

 
Rio de Janeiro, 13 de junho de 2022 

 

 

Alex Bolsas 

Presidente do CETER/RJ 
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